

横琴粤澳深度合作区企业赴澳门发行债券专项扶持办法修订印发

引导企业优先选择在澳门发行债券

日前，横琴粤澳深度合作区（以下简称“合作区”）金融发展局正式印发新修订的债券扶持办法，即《横琴粤澳深度合作区企业赴澳门发行债券专项扶持办法》（以下简称《债券扶持办法》）。该办法将于2023年6月20日起执行，有效期三年。

《债券扶持办法》是合作区贯彻落实《横琴粤澳深度合作区建设总体方案》及《关于金融支持横琴粤澳深度合作区建设的意见》

精神，支持澳门债券市场发展的重要举措，旨在通过各类扶持措施，提高澳门债券市场对境内企业的吸引力，引导企业优先选择在澳门发行债券。

相较于原办法，《债券扶持办法》根据国家发改委出台的《企业中期外债审核登记管理办法》，将合作区企业通过间接方式在澳门成功发行债券纳入补贴范围，并将奖励比例由原先募集资金规模的0.8%提高至2%，同时，外部

评审费用补贴范围由绿色债券扩大至绿色和可持续债券。

中介机构是债券市场服务生态的重要一环，他们业务分布广、客户资源丰富，能为澳门债券市场引入更多优质发行人。故《债券扶持办法》相应优化了中介机构的奖励机制，对在合作区注册，且为境内企业赴澳门成功发债提供服务的律师事务所、会计师事务所、信用评级机构、绿色和可持续债券的外部评审机构，由每家

每次10万元的扶持标准，提升至按其实际服务金额予以补贴，单次最高不超过50万元，每年每家机构限额100万元。

相较于原办法，本次《债券扶持办法》明确了扶持资金的申请流程和不同申报主体所提供的证明材料清单，并规定扶持资金申请“线上办”，提升企业办事便捷度。

另外，为稳定企业预期、增强企业赴澳门特区发债的信心，合

作区企业在债券成功发行前，基于中介机构提供的专业建议，向合作区金融发展局申请预审，扶持资金将在企业成功赴澳门发行债券后按流程拨付。

据了解，原债券扶持办法有效期至2023年2月末，为保持新旧政策在时间上的有效衔接，《债券扶持办法》特别规定，2023年3月1日至12月31日符合该办法扶持条件的，可于2024年申请扶持资金。（叶舟）

羊城晚报记者 钱瑜

6月12日，以“科创北围，大有可为”为主题的格创·数谷开园仪式暨格创·数谷&BEEPLUS产业中心开园仪式在珠海举行，标志着格力集团产业载体项目——格创·数谷，旗舰型高品质数字产业办公空间——格创·数谷&BEEPLUS产业中心正式投入运营。

A “研发办公+生活休闲”一站覆盖 打造高品质“城市产业会客厅”

据悉，作为高新区5.0产业新空间的前端窗口和研发办公空间拓展，格创·数谷设有5.09万平米研发办公空间和249套可拎包入住的格创公寓，以及企业服务中心、多功能会议室、共享茶室、多功能厅、咖啡吧、格创优食餐厅等复合配套，打造“研发办公+商务交流+生活休闲”一站式产业载体，可提供金融服务、孵化融资、政策申报、政企服务等全链条服务，为高新区培育生态链、产业链提供办公空间，助力企业加速投产增效。

格创·数谷秉承“服务科技创新和产业升级、实现人才与企业双向匹配”的运营理念，重点聚焦数字经济、数字贸易、跨境电商、大数据算能、人工智能、信息技术服务等新经济形态，积极打造人才交流、产业发展、文化共融的“城市产业会客厅”，为招商宣传、路演推介、论坛沙龙、产品展销等产业活动搭建舞台，吸引更多优质企业、创新团队扎根

珠海。

栽好梧桐树，引得凤来栖。在“政府引导-平台赋能-龙头引领-机构支撑-多元服务”的联合推动机制下，格创·数谷正在积极申报市级科技创新增孵化载体。目前，已有世宁达、瑞盛新材料、军卫科技、华芯半导体等数十家高新科技型企业以及银行、律所、供应链等服务机构入驻格创·数谷，共同助力园区聚焦数字产业生态链，打造普惠共赢的未来科技产业园。



格创·数谷&BEEPLUS产业中心 受访者供图

B “智慧办公+公服平台”双向赋能 打造标杆为产业腾飞保驾护航



格力集团产业载体首开项目格创·数谷 受访者供图

此次与格创·数谷同时亮

相启动的，还有格力集团与蜜蜂科技联合打造的格创·数谷&BEEPLUS产业中心。该中心坐落于格创·数谷2号楼1-2层，设有逾千个办公工位，围绕园区绿色主题和城市客厅配套需求，集聚灵活办公、商务洽谈、人才公寓、休闲娱乐于一体的复合型功能业态，涵盖头脑风暴室、高效工作站、会议区、直播间、健身房、特调吧等多维度交互场景空间，构建以联合办公为载体、社群服务为纽带、辐射深珠合作示范区的旗舰型高品质数字产业办公新标杆。

依托格力集团的多维赋能

和蜜蜂科技的模式创新，格创·

数谷&BEEPLUS产业中心将通

过为企业提供一站式“保姆服

务”，积极带动数字经济上下游产

业加速集聚，预计可吸引超过

50家企业在此落户，构建有影

响力的新型产业生态。

除了企业自身建设发力，政

府部门也为中心发展提供赋

能。日前，珠海市政协文史资料

委员会委员工作室在格创·数谷

&BEEPLUS产业中心揭牌，通

过打造委员学习交流的园地，联

系群众的桥梁、反映社情民意的

窗口、凝聚共识的平台，为企业

人才提供文化学习、数字产业链

接等公共服务，助力园区优化营

商环境、实现“政府与企业”“产

业与人才”的双向奔赴。

“产业第一”东风起，科创星

火正燎原。格力集团相关负责人称，将以格创·数谷开园运营为契机，进一步加快格创·芯谷等5.0产业新空间建设、招商、运营工作，以全链式服务推动更多重大产业项目和优质企业资源实现“拎包入驻”“拎机投产”，助力珠海打造更加枝繁叶茂的“产业森林”，将产业大市、产业强市的美好蓝图变成欣欣向荣的高质量发展实绩。

2023“横琴·菁彩说”之合作区税收政策大讲堂举办

助力企业和人才用好政策“红利”

值得一提的是，优惠政策明确对在合作区设立的旅游业、现代服务业、高新技术产业企业新增境外直接投资取得的所得免征企业所得税，以及企业新购置（含自建、自行开发）固定资产或无形资产按规定享受一次性扣除或加速折旧摊销等政策，进一步减轻企业负担，推动更多优质企业在合作区扎根、成长。

活动中，合作区经济发展局工作人员还对《横琴粤澳深度合作区特殊人才奖励政策》进行了介绍，“结合合作区企业的诉求，将对现行政策修订完善后继续延续特殊人才奖励政策。特殊人才奖励政策将继续延续普惠性导向，在税种和申报对象上与个人所得税优惠政策进行错位和互补”。

近年来，合作区不断优化政策环境，加强促进澳门经济适度多元的“四新”产业生态培育，吸引不少澳门企业在横琴落地发展。由合作区民生事务局主办的“横琴·菁彩说”品牌活动，紧扣全链条服务，开展政策宣讲、资源对接、青年演说等形式多样的系列活动，助力企业和人才用足用好政策“红利”。

（叶舟）



2023“横琴·菁彩说”之合作区税收政策大讲堂现场 受访者供图

珠海斗门文化盛宴启幕

“狮王”争霸 点燃全场

金龙腾跃，雄狮起舞。6月10日上午，系列活动在斗门市民中心广场启动。启动仪式上，醒狮大赛同步开赛，来自莲洲耕管鸿圣馆醒狮队、白蕉镇醒狮团、井岸镇醒狮团、艺昇龙狮艺术团等7支醒狮队擂起大鼓，同台竞技，展开“狮王”争霸。

醒狮演绎以神似为基础，讲

究活灵活现、栩栩如生。在热烈的锣鼓声中，参赛队伍纷纷展现“真本领”，昂首摆尾、欢腾跳跃，动作炫目精彩。本次醒狮大赛分为成人双狮和成人群狮两个比赛项目。经过一个上午的激烈角逐，最终乾务镇忠青体育会获成人双狮第一名，井岸镇醒狮团获成人群狮第一名。

形式多样 目不暇接

除上述醒狮大赛外，本次活动形式多种多样，令人目不暇接。

当天上午，通往醒狮比赛舞台的道路设置有非遗美食长廊。醒狮文创摊位产品琳琅满目，横山鸭扎包、客家咸茶、大赤坎明火叉烧排骨、蕉芋粉、咸肉粽等各式非遗食品展位，香气四溢，吸引了众多市民前来了解和品尝，现场热闹非凡。

其中，《火龙起舞》《斗门非遗美食》《斗门的端午习俗》……充满童真的非遗主题艺术作品展示及绘画活动，吸引不少市民驻足观赏及参与。午后，精彩的非遗展演陆续登场。经典粤曲曲目《帝女花之香夭》《红鸾喜》，

原创沙田民歌曲目《冲虾谣》……非遗进校园成果展，让人大饱眼福。夜幕降临，演员们身着各式汉服，手持精美宫灯，开展隽秀宫灯展演。表演队伍将沿着指定的路线进行巡游，让大家近距离感受古代文化风采。火龙起舞，熠熠生辉。19时30分，省级非遗项目——七月三十路装香火龙空降现场，与观众近距离互动。

此外，作为珠海市斗门区第八届民俗文化展暨2023年“文化和自然遗产日”系列活动拉开帷幕，未来数月，活动还将覆盖斗门五镇一街，为市民游客送上一道道民俗文化“饕餮盛宴”。

据悉，举办此次活动，是斗门区打造文旅新亮点、新热点的创新举措，非遗日和民俗文化展活动的时间跨度将长达几个月，旨在将非遗+景区+活动、非遗IP设计、非遗产业构建等方面成果全面展现。



文/图 梅尔 梁少冰

斯巴达勇士赛首次登陆珠海斗门

刺激！活力！热血！近日，风靡全球的系列障碍赛——斯巴达勇士赛首次登陆珠海斗门。竞赛赛+儿童赛+4小时飓风赛，三大级别赛事同时上演，吸引近3000名勇士挑战极限。

骄阳与风雨相伴，青春与激情放飞。6月10日，2023斯巴达勇士赛珠海站在斗门莲洲岭南大地公园拉开帷幕。来自国内及全球多个国家和地区近3000名大小勇士，在斗门大地穿越，体验硬核周末。本次珠海站包含成人竞速赛(7.5km, 21

个障碍)、4小时飓风赛和面向4-14岁小勇士的儿童赛(3.2km-5km, 16-25个障碍)。比赛地点设立在莲洲镇，打造独特的花海泥田赛道。勇士需穿过风光秀丽的莲江村、石龙村、下栏村，接受勇气的挑战。

陈女士是第一次参加斯巴达勇士赛，尽管手心磨破皮、脚踝被铁丝划伤，她依旧坚持向前，和一同参赛的战友互相加油打气，跨越胜利的终点成功完赛。“我之前看到男朋友的斯巴达参赛照片，那种脏兮兮却开怀

大笑的模样，让我想立刻参与到这项富有魅力的运动中。”陈女士说道。儿童赛的小勇士们，同样展现出顽强的毅力。滑倒了，爬起来重新出发，失败了，站起来反复尝试，小小身体，大大能量，即使一身泥泞，仍是最闪耀的小战士。

斯巴达勇士赛赛事总监张锐介绍道：“每一场比赛都是无法预料的，这正是斯巴达飓风赛的核心精神，我们挑战的并不是大自然，而是自己。所有的困难只会让飓风勇士们更加团结，更加勇敢向前。”

（文/图 梅尔 梁少冰）



比赛现场

旅游新专线 解锁新玩法



配导游、零费用去采摘当季水果？没错，这是珠海斗门旅游观光环线新项目——斗门畅游巴士，外地旅客将可一站式轻松玩转热门景点。

6月9日，在御温泉酒店乘车点，一辆绿色的大巴映入眼帘。车辆整体以青翠的柳绿色为主色调，醒目的“斗门畅游巴士”红底白字，被串串鲜红的御金球簇拥着，驶向印象小镇、斗门旧街、接霞庄、金台寺等元素也被融入其中，十分吸睛。

“斗门畅游巴士是在斗门区文化旅游部门的指导和大力支持下，由斗门老牌企业御温泉推出的一条‘绿美’观光畅游线路。”斗门区文广旅体局相关负责人表示，该巴士的开通，将有效推进御温泉景区的旅游业态丰富和服务延伸，形成龙头示范效应，带动周边旅游品质提升，同时也是紧抓“港车北上”“澳车北上”机遇，为迎接港澳游客，提前做好规划。

据了解，斗门畅游巴士暂时只为入住御温泉的旅客提供服务（旅客入住时在柜台预约即可），不收取团费，全程配有导游服务，线路包含斗门镇各热门景点，将最具代表性的特色旅游项目“串珠成链”。值得一提的是，在采摘水果环节，将提供荔枝、火龙果、草莓、桑果、梨、黄皮等当季水果采摘试吃，让游客品尝当季新鲜水果的同时，也能深入田园果园，体验农旅乐趣。

此外，御温泉景区还将植

人非遗项目，开展常态化展演，非遗与景区的碰撞，让市民游客在感知、体验中了解斗门非遗文化。其中包括水上婚嫁习俗展示：在景区内设置水上婚嫁场景，让游客直观了解斗门非遗文化；粤剧展演：每周六，组织斗门镇小学生进行少儿粤剧展演；非遗美食街：将横山鸭扎包、斗门艾饼、糍水、客家擂茶等斗门本地非遗美食融入大餐会中，打造斗门美食精品街区，让游客一次性体验；节庆展演：逢“五一”、“端午”、“国庆”等重大节假日期间，这里还将组织醒狮、古风巡游、锣鼓等非遗类展演活动。

链接

斗门畅游巴士具体运营时间及路线：

运营时间：周六、日各一班（9:00-17:00），每车限坐16人。

线路安排：

上午：御温泉（起点）—金台寺（礼佛登山）—御温泉（午休）

下午：御温泉（起点）—菉猗堂—接霞庄—斗门旧街—下洲村斗门印象小镇—御温泉（终点）—推荐名源海鲜餐厅用餐。

注：将安排旅游环线覆盖区域的果园进行当季水果采摘品尝（游客可自由选择上午、下午时间）。

（文/图 梅尔 梁少冰 周俭民）